



## 解放路小学小记者站专版

### 元宵节寻“宝”

本报小记者(解放路小学3年级6班) 毛润涵

11日上午,我们解放路小学部分晚报小记者来到沧州博物馆。一进展厅,我就被里面的几只金色“小老虎”吸引了。

工作人员告诉我们,元宵节又称上元节,南方人吃的汤圆是包出来的,而我们北方人吃的元宵是滚出来的。除此之外,工作人员还给我们讲了许多与老虎有关的知识。

活动开始了,工作人员让我们在展厅里寻找与十二生肖有关的物品。

一进展厅,我们看到玻璃橱窗里陈列着形状各异的展品,有的瓷器看起来破破烂烂,比较有年代感;有的瓷器异常精美,上面雕刻着复杂又漂亮的花纹。不一会儿,我就找到了生动形象的虎头帽、做工精美的绿釉陶猪、形象逼真的

灰陶马……

还差蛇和老鼠两种动物没有找到。突然,我想起中医药展厅还没有去过,于是赶紧跑到中医药展厅。中医药展厅里摆着一排排整齐的棕红色小抽屉,上面写满了中草药的名字,我看得眼花缭乱。终于,我找到了五花蛇草和鼠曲草两种草药,顺利完成了任务。

之后,我们开始进行手工制作。经过一番努力,终于大功告成,看着自己手中发光的六角红灯笼和栩栩如生的大老虎,我特别开心。

猜灯谜环节终于到了。我们摩拳擦掌,都争先恐后地举手抢答。

这次小记者活动,我了解了许多元宵节的习俗,看到了种类繁多的文物,感受到了中华传统文化的魅力。

(指导老师:曹欢影)

### 校长寄语



“做越来越好的自己”是我们的教育追求,树立“和而不同”的成功理念,倡导“和风细雨”的教育形态,营造“惠风和畅”的人际关系,凝聚“和衷共济”的团队力量,我们将立足当下,着眼未来,实实在在求慢成长,力争做到越来越好;尊重差异,顺应天性,朴朴素素做真教育,成就精彩的自己。

——解放路小学校长  
刘瑞梅

### 我喜欢这样的活动

本报小记者(解放路小学3年级4班) 苑志博

11日,我在沧州博物馆参加了“虎年闹元宵”活动。虎年说虎、虎虎生威、张灯结彩和猜灯谜……每个环节都让我印象深刻。

“虎年说虎”这一环节是由讲解员叔叔给我们讲解有关“虎”的知识。听完叔叔的讲解,我才知道,老虎为什么能成为森林之王。

“虎虎生威”环节,工作人员给我们每人准备了一张印有老虎图案的画纸,让我们填充颜色。我们20名小记者,画了20只

既相同又不同的老虎。这里的“相同”指的是涂色前的老虎图案是一样的,“不同”指的是大家涂的颜色都不一样。

“张灯结彩”环节则展现了我们的动手能力。我发现,我们制作出来的小灯笼一个个漂亮得不得了。

猜灯谜是必不可少的节目。活动中,讲解员叔叔让我们猜了10个灯谜,谜底都是跟“虎”有关的成语。

我特别喜欢这样的活动。  
(指导老师:孙梦)

### 与“虎”为乐

本报小记者(解放路小学3年级5班) 曹彤阳

11日,我以晚报小记者的身份走进沧州博物馆,参加“虎年闹元宵”活动,既兴奋又激动。

走进展厅,首先映入我们眼帘的是各种姿势的“福虎”。来到活动场地,讲解员叔叔给我们讲解了活动内容和规则。这次活动分展厅寻“宝”、虎年说虎、巧手做花灯、填色画虎等几个环节。

让我大开眼界的是第一个环节——展厅寻“宝”。我以最快的速度在历史文化展厅里找到了东汉墓里出土的陶狗、陶猪、陶鸡,西晋的陶牛车、灰陶马等;在中医药展厅,我认识了

中药海马、龙骨、马齿苋、水牛角等;在民俗展厅,我见到了泥老虎、布老虎、十二生肖福字剪纸。真是收获颇丰!

接着,讲解员叔叔给我们讲了许多关于虎的知识,我这才知道“武松打虎”里的“虎”还叫“大虫”……

最激动人心的环节是“猜灯谜,赢大礼”。怎奈我一次都没成功,不是被别人抢了先,就是被前面的人挡住了视线。不过,我发现,灯谜的谜底都带有“虎”字,如虎虎生威、虎头虎脑、如虎添翼……

(指导老师:田玲玲)



瞧,小记者们多认真

### 星星点灯

#### 特别开心

我们开始画老虎。工作人员给了我们10分钟的时间。时间到了,我连一半还没有画完呢,有些心急。还好,工作人员又给我们延长了5分钟,我才画出老虎的大致模样。

最后是猜灯谜活动。我本来对自己没有信心,没想到在第七个谜语时抢答成功,我特别开心。

本报小记者(解放路小学3年级8班) 孙炫雯

### 学到好多成语

寻“宝”环节,需要我们仔细寻找和“虎”有关的物品。搜索任务目标时,看到一件件精美的展品,我都快忘记自己的任务了。“好漂亮的虎头鞋、虎头帽……”我不经意的赞美引来了伙伴们的围观。

接下来是“填色画虎”环节。老师讲解完,我们就构思起自己心目中老虎的形态。没过多久,我们陆续完成了自己的作品。

猜灯谜环节,我们争先恐后地举手抢答。欢声笑语中,我学到了好多与虎有关的成语,如卧虎藏龙、虎啸山林、如虎添翼、虎头虎脑……每听到一个成语,我的脑海中就会勾勒出一个独特的老虎形象。

本报小记者(解放路小学3年级7班) 杜璐嘉

### 扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码,跟随小记者们去博物馆里感受欢乐氛围吧。



本版摄影 景影

### 收获满满

本报小记者(解放路小学3年级3班) 王浩宇

11日,我来到沧州博物馆,参加“虎年闹元宵”活动。

第一个环节是在二楼的展厅里寻找带十二生肖的物品。我和爸爸当即寻找起来,每找到一个都让我觉得自己离成功又近了一步。

可是,当很多同学已经找齐的时候,我们还差“鼠”和“兔”两个没有找到呢。最终,在我们的努力下,终于找齐了。

接下来是猜和老虎有关的成语灯谜。我和爸爸默契配合,我举手,他回答。

马叔叔说的灯谜成语,我很多都猜不出来,可是爸爸基本都知道。虽然很多谜语我都没有猜出来,但是知道了“如虎添翼”“虎虎生威”“虎头虎脑”这些和虎有关的成语,可谓收获颇丰。

(指导老师:崔佳)

### 有意义的元宵节

本报小记者(解放路小学3年级2班) 邢杜璋

11日,我们解放路小学部分晚报小记者来到沧州博物馆,参加“虎年闹元宵”活动,那些精彩有趣的活动令我记忆深刻。

首先是限时寻“宝”环节,要求我们在20分钟内在历史文化、中医药、民俗和名人4个展厅内寻找和十二生肖有关的文字、图片或展品。

随着讲解员叔叔一声“开始”,我们如离弦的箭一般冲进各个展厅。我们积极寻“宝”,还时不时地交流一

下。直到时间到了,我们仍意犹未尽呢。

接下来是手工制作环节。这一环节不仅可以制作出能照出“新年快乐”字样的漂亮小灯笼,还能给可爱的小老虎涂上自己设计的图案,我特别喜欢。

“岁岁闹元宵,轰天锣鼓敲。烟花分外美,民俗实堪骄。”这次小记者活动在我们的欢声笑语中结束了,这是我过得最有意义的一个元宵节。

(指导老师:穆肖萌)



好开心呀

### 得到一个玩偶

本报小记者(解放路小学3年级1班) 朱昊霖

11日上午,我和妈妈早早来到沧州博物馆,参加元宵节特别活动。

来到民俗展厅,我们一起寻找与十二生肖有关的文物、展品、图片。“马本斋”“虎头帽”“火锅鸡”“羊肠子”“陶牛车”“百花蛇草”“狗脊”“龙胆草”……我像寻“宝”一样,一下子找到了很多。

在老师的指导下,我们还制作了花灯。

最激动人心的环节是猜灯谜。“好像老虎长出了翅膀,比

喻本领很大的人又增加了新的本领,能力变得更强。”讲解员叔叔刚说完,我脑海中马上蹦出了“如虎添翼”这个成语。刚要抢答,却被别的小朋友抢先说出了答案,我有点小遗憾。

“照猫画虎”“卧虎藏龙”“狐假虎威”……终于,我举手抢答成功。“回答正确!”听了工作人员的话,我开心得一蹦三尺高。我还得到了一个小老虎玩偶呢。

(指导老师:王媛媛)